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A TTRATOF.
Betörők garázdálkodása-

Budapest, okt. 1. Már jó ideje, 
hogy a fővárosban alig fordult elő 
egy egy betörés, az éjjel azonban egy­
szerre kettő is volt. A be' örök első 
sorban L'ssanes Jakabnál a köztemető 
ut 17. Bz. a. levő ruha kereskedését 
látogatták meg a tolvajok, a honnan 
400 korona értékű ruhaneműt vittek 
magukkal. A betörők később Szánó 
József József-körut 68. sz. a. levő 
mészáros üzletét tisztították meg, de 
itt semmit nem találva, öt kulcsot 
vettek magukhoz, aztán odébb álltak. 
A rendőrség nyoasozza őket.

Képviselők beszámolója-
Veszprém, okt. 1. Szabó Imre 

képviselő ma beszámolót tartott, di­
csérte Széli politikáját és üdvözlő 
táviratot küldtek Széli Kálmánnak.

Szentes, okt. 1. Molnár Jenő dr. 
ma nagy számú közönség jelenlétében 
mondotta el beszámoló beszédét, mely­
ben a kormány ingatag politikáját 
erősen ostorozta.

Munkácsy utcza-
Pécs, okt. 1. Nagy ünnepségek 

közepette leplezték le ma az első 
Munkácsy Mihály emléktáblát az or- 
orszápban. A város közönsége, elke­
resztelte az utczát, melyben Munkácsy 
Pécsett lakott, Munkácsy Mihály ut- 
czanak és a ház tulajdonosa Kindl 
József igazgató emléktáblával látta 
el a házat, melyb- n két Ízben huza­
mosabb időt töltött, Az ünnepély al- 
ka mából az utcza fel volt lobogózva 
és nagy közönség jelent meg. A pécsi 
dalárda éneke után Mnjorossy Imre 
polgármester szép beszédet mondott 
Munkácsiról.

(VIII. Baross-utcza 82. I. emelet) az aradi 
vértanuk 51. évfordulója alkalmából kegye­
it6« gyászünnepet rendez. Október 6-án, 
reggel fél 9 órakor a Ferencziek-templomá’ 
ban tartamié gyász-istentiszteleten a köz­
ponti asztaltarsasag testületileg vesz részt.

A mai egyetemi választások-
Budapest, okt. 1. A mai egyetemi vá­

lasztások alkalmából egyes lapok azt közlik, 
hogy a tegnapi tüntetésnél a rendőrség 12 
műegyetemi hallgatót előállított a VIII. kér. 
kapitánysághoz. A főkapitányságtól nyert 
értesülés szerint ez a hir tévedésen alapul­
hat, mert az ifjúság közül senkit nem 
vezettek a renders' r arra ok nem is 
forgott fenn. ,<

óriási tűz.

Pétervár, okt. 1. Sabunesiban Baku 
mellett e hó 28-án tűz ütött ki. mely 
97 különböző társaságnak aknafuró 
tornyait, 10 nafta tartályt, sok mun­
kás házat és gépeket pusztított el. 
Vagy 50.000 púd nafta elégett. A tűz 
tegnap délután még nem volt eloltva.

Felhőszakadás Génuában-
Genua, okt. 1. Nagy felhőszakadás 

vonult végig a városon. A via; Pont P-in- 
czipiben a pályaudvar egyik falát aláásta és 
behatolt a postahivatalba, a hol károkat 
okozott. Három hivatalnok megsérült. A 
kerület folyóvizei kiléptek, medreikből nehány 
hidat elszakítottak és a töltéseket keresztül 
törtek.

Halálos végű elgázolások-

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
>reczen, Főtér Biedermann-palota földszint, 

az udvarban hátul.

gyermek, aki szörnyet halt sérülései 
következtében. A kis liány Gutwillig 
Róza volt, 4 éves leánykája volt Gut- 
villig Adolf csömöri-ufi kereskedőnek. 
— Mind a két holttestet a bon- 
czoló intézetbe szállították. — 
Tegnapelőtt történt, hogy Kirchner 
Ferencznó selmeczbányai illetőségű 
64 esztendős asszony a külső Kerepesi- 
uton a viczinális vasút kerekei alá 
került. A szerenc étieníil járt asszonyt 
a Rókus-kórházba szállították, ahol 
tegnap kiszenvédett.

A tűzrendészet! törvényjavaslat-
Budapest, okt. 1. Az országos tűzren­

dészet! vizsgálóbizottság Óráry Ferencz 
orsz. képviselő elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen elhatározta, hogy a tüzrei.dószeti 
törvény érdekében a tapasztaltak alapján 
emlékiratokat terjeszt a belügyminiszter 
elő s egyúttal, hogy megkönnyítse a kormány 
munkáját, elkészíti a tűzrendészet! törvény­
javaslatot. A sokat óa régóta vajúdó ügy a 
bizottság buzgalmából igy végre is dűlőre 
kerül.

Távbeszélő hálózat kiterjesztése-
Budapest, október 1. A kereskedelem­

ügyi miniszter megengedte, hogy a gyön­
gyös éa hatvani távbeazélő hálózatok, az 
azon a forgalomra nézve fennálló szabályok 
és díjtételek alkalmazása mellett ez évi 
oki óber hó 1-ótől kezdve az alsó-ausziriai 
helyközi távbeszélő hálózatba is bevo­
nassanak.

Október hatodika-
Budapest, okt. 1. Az egyesült asztal- 

rarsaságok központja október hónap 6 án a 
BMagyar munkások körének“ helyiségében

Budapest okt. 1. A városliget tá 
jókán a 183. számú őrház közelében 
ma reggel a Czoglédről jövő vonat 
elgázolta Kovács Julcsa 22 éves cse­
lédlányt, aki a Hermina-ut 27. sz. a. 
levő vendéglőben volt szolgálatban. 
A szerencsétlent a lokomotív kerekei 
darabokra tépték s csak ruháiról le­
hetett fölismerni. A vizsgálat szerint 
saját vigyázatlanságának lett áldozata. 
— Még egy halálos végű elgázoló* 
történt ma reggel. A csömöri utón két 
leányka egy arra haladó szikvizzel 
megrakott kocsira kapaszkodott Köz­
vetlenül mögöttük haladt a 43. számú 
villamos kocsi. A mint a villamos kö­
zel jutott a szód ás kocsihoz, az egyik 
leányka leugrott róla, s a gyalogjáró 
felé futott, s ép ez volt a szerencsét­
lensége. A villamos kocsi vezetője látva 
a veszedelmet, ellenáramot adott, de 
ennek daczára a kerekek alá került a

Kossuth szobra.
Nagykőrös, okt. 1. Kossuth Lajos 

szobrát tegnap délelőtt nagy ünnep­
séggel leplezték lo. Jelen voltak az 
ünnepségen Kossuth Ferencz, Olay 
Lajos, Henfaller Lajos és Tő. ők Gyula 
országgyűlési képviselők. Az ünnepély 
impozáns volt. Ezrekre menő közön 
ség viharos éljenzése közben hullt le 
Tóth András sikerült szobrától a 
lepel. Az ünnepélyt nagy bankett 
zárta be.

Nagy tűz Bártfán.
Bárt fa, okt. 1. A bárt,fai fürdő 

vendéglője tegnap kigyuladt s ebből 
óriási tűz támadt. Két nagy villa és 
tizenegy bolt a földig leégett.

A csillagvizsgáló felavatása-
Budapest, okt. 1. Ó Gyulán, az 

ottani csille gvizsgáló obszervatóriumot 
ma avatták fel ünnepélyesen. Jelen 
volt az ünnepségen Darányi I. föld- 
mivelóai miniszter is, akit Fezerházy 
Ferencz, tatai gróf köszöntött fel. 
Kitette végül Széli Kálmánt és kor 
mányát. Darányi és Konkoly Thege 
Miklós igazgató beszéltek még.

Van szerencsénk a n. ó. közönséget értesíteni, hogy 1900 október 
elsejétől fogva az étterem kezelését a kitűnő szakképzettségű
Lendlhauer Kálmánnak 1SÄ
és a főváros közönsége előtt is ismeretes. — Az igen tisztelt 
vendég-közönség becses pártfogását kérve, maradtunk tisztelettel

ARAN\ BIKA“ szálloda bérlőtársa?ág.
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SZÍNHÁZ.
Dil a színház megnyitásáról.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Gólya, fecske messzeszállott,
Tavasz elmúlt, itt az ősz,
Itt a sziuház megnyitása,
Hej az ón fejem is ősz !
Mert mit ér a díszes színház 
A sjk szép szobor alatt,
Ha a lányom szerkesztő ur,
Idehaza mind a hat.

Édes, kedves szerkesztő ur,
Hallom az a vélemény,
Hogy a kedves színész urak 
Egy jó része még legény.
Adja tudtul kérem szépen,
A hálám el nem marad,
Hogy az ón kedves leányom 
Hajadon még mind a hat.

Dicsérje meg őket sorra,
Amennyire csak lehet,
Hátha, hátha megindítja 
A művészi lelkeket.
A sok derék színész között 
Talán mágis csak akad,
Aki végre, valahára,
Elveszi a lányomat.

Kesergő családapa.

A próbaházasság. A vasárnap dél 
utáni előadások értékét és vonzóerejét 
még a kínálkozó forróság sem rombolja 
le. Bizonyság rá a tegnapi előadás, amelyre 
csak úgy ömlött a közönség, jóllehet, utána 
éppúgy ömlött róla az izzadtság. Most a 
közönségnek . volt melege, s a színészek, 
közülük különösen Pataki, Szabó Irma, 
Környei és Bartha érezték jól magukat a 
színpadon és sikerült játékukkal mulattatták 
a közönséget.

Kuruczfurfang. Tegnap este Bokor Jó­
zsef pályadíjnyertes népszínművére kerített 
sóit az igazgatóság. A kuruezfurfang ez, 
amelynek idei első előadása korántsem áll 
azon a nívón, amelyen a múlt évad elő­
adásai során állott. Odry daliás alak, csinos 
megjelenésű kapitány, aki mmden törekvő 
Bével rajta volt, hogy feladatának megfelel­
hessen, de az a törekvés nem terjedt túl a 
jó igyekezet határain. Különösen heves, 
gyakran teljesen indokolatlan járás kelése, 
majd gyors beszéde, amikor a szavak csak­
nem az érthetienségig összeolvadnak, mind 
olyan hibák, amelyeken még egy kis igye­
kezettel segíteni lehet, de amelyek egy 
jelentős szerep interpretálásánál nagyon is 
számot tesznek. A Pataky diákja sem az a 
jókedvű, szemfüles ficzkó volt, ahogy azt a 
szerző intencziója megkövetelte, a közönség 
pedig megkívánta volna. F. Kállay Lujza 
®s, Szikláig a régiek maradtak. Az ‘ előbbit 
már megjelenésekor zajos tapsviharral fo­
gadták, amely jelenései, különösen dalai 
során gyakran ismétlődött. Tűzről pattant, 
aranyos jókedvű kuruez menyecske volt, aki 
lelket életet öntött szerepének minden 
legapróbb részébe. Sziki ay Miklós elemében 
volt és igy sok derült perczet szerzett a 
közönségnek. Viharos tapssal jutalmazták 
egyetlen jelenéséért Komjáihyné Závodszky 
1 erézt, aki Czinka Pannát játszotta nagy 
hutassal. Kis Irén is diadalmasan oldotta 
meg feladatát. Tapsokkal fogadták s kitűnő 
játék fi ért. azzal jutalmaztak, Hanem a kar 
az gyenge volt. Számban is mintha meg­
fogyatkozott zolna. Nőm az a mozgalmas, 
lelkes csoport, amoly elevenségével, gondos­
sága es figyelmével növeli az előadás értékét.

*0t! október 1

ÚJDONSÁGOK.
* A polgármester jubileuma.

Az a rendező bizottság, amely pol­
gármesterünk jubileumi ünnepségét 
készíti elő, puritán egyszerűséggel 
akarta a jubileumot megtartani. A 
közönség sorából azonban sűrűn hang­
zik fel az óhajtás, hogy módot és 
alkalmat nyújtsanak neki is ahhoz, 
hogy szeretőiét méltóképen kifejez­
hesse. Úgy tudjuk, hogy ez az óhajtás 
tegnap megbeszélés tárgyát képezte a 
bizottsági ülésen s határozatilag ki­
mondották, hogy a nagyközönség 
jogos kívánsága elöl nem térhetnek 
ki. Hogy tehát a nagyközönség méltó 
részvétele megbeszélhető s a prog­
ramúiba illő módon beilleszthető le­
gyen, holnap délutánra értekezletre 
hívták meg Debreczen összes testü­
letéinek. elnökségét a városháza nagy­
tanácstermébe.

* Eljegyzés: Erőss Kálmán városi hi­
vatalnok eljegyezte Sipos János tót-i ev. ref. 
lelkész kedves, szép és müveit liányát 
Vilmát.

* A postai megbízás. A magyar posta 
ellen mindig panaszkodik a publikum, hogy 
nem udvarias a felekkel szemben. De ugy- 
látszik, hogy ez a korszak már lejárt és a 
posta oly előzékeny, akár egy süldő gimna­
zista szerelmesével. Legalább az alábbi 
eset azt bizonyítja. Egy hölgy, aki sokat 
hallott arról, amit hivatalos nyelven „postai 
megbízásnak“ neveznek a napokban ezt a 
levelet küldte öt forint kíséretében egy 
szomszéd város posta hivatalához.

Tisztelettel megbízom a t. posta- 
hivatalt, hogy az ide mellékelt öt forint 
ellenében rendeljen egy bolyából, tearó- 
zsabol óa lehetőleg kamébából kötendő 
csokrot valamely ottani kertésznél s küldje 
el anyósomnak: özv. V. M.-nó úrnőnek, 
akinek névnapjára ajándékozom s akinek 
kérem átadni üdvözletemet. A kertészt 
kéretem, ^ hogy a kaméliát középre he­
lyezz;. Férjem is üdvözletét küldi,

K. J-né.
A naiv „megbízást“ a postahivatal 

nem akarta megtagadni és remek csokrot 
rendelt az udvarias postafőnök, melyen tu­
domására adja a naiv hölgynek, hogy „meg­
bízását“ teljesítette, de egyben értésére 
hozta, hogy „postai megbízás“ alatt mégis 
más valami értendő, mint amit ő gondolt...

* Agyonlőtte tulajdon gyer­
mekét- Megrázó szerencsétlenségről 
értesít bennünket szalárdi levelezőnk. 
Tolye Lőrincz, egy sitervölgyi sze­
gény parasztember kukoriczaföldjét 
sürüu látogatták a vaddisznók és 
erősen dészmálták a tengerit. Tegnap­
előtt éjjel azután lesbe állt Tolye, 
hogy puska végre kaphasson egyet a 
falánk bestiák közül. Egész éjjel várt, 
de eredmány nélkül. Végre, virradat­
kor megszakadt a nagy csöndenség. 
Csörtetés hallott a kukoriczásLan és 
az ide oda hajló knkoriczaszárak kö­
zött valami fekete tömeg közeledett. 
Lassan felhúzta puskája kakasát; várt 
még nehány pillanatig, hogy közelebb

jön e a vad; s hogy nem jött oda 
lőtt. Fájdalmas sikoltás követte a lö­
vés dörrenését. É< mikor Tolye ré­
mülten odarohant, látta, hogy tulaj­
don kis fia, az alig 8 éves Lőrincz 
fetreng ott a földön, vérben, halálos 
sebben. A gyilkos golyó mellébe fu 
ródott a szegény kis gynrmeknek s 
mire apja beszállította őt Hevessy 
Vilmos dr., szalárdi körorvoshoz, ki- 
fzenvedett. A szeréncsétlen ember 
antyira ssívóre vette az irtózatos 
esetet, hogy öngyilkos akart lenni, 
azzal a fegyverrel, a melylyel egyet 
len fiát lőtte igyon. Csak nehezen 
tüdták elvenni tőle a fegyvert. A kis 
áldozatot tegnap bonczolták tel ói 
temették el ó:iási részvét mellett.

* Tegnapi tűzi játékot nagy közönség 
érdeklődése mellett tartotta megLeidenfrost 
Gy. pirotecnikus a csolnakázó tavon. Ez a 
tűzijáték egyike volt a legsikerültebbeknek, 
amelyeket az idén rendezett. Különösen a 
szélmalom tetszett nagyon, a mely a víz­
tükrén ragyogó képével és szinjátékával 
igazán gyönyörködtető képet alkotott. Zajos 
taps és éljenzés volt érte a jutalom. Egyál­
talában nagy szerencséje volt tegnap Leiden- 
frostnak, az idő kedvezett s valamennyi mü- 
sorpontja sikerült. Nagy derültséget keltett 
a szandolin verseny is, amelyben egy ifjú 
lön a győztes. Neki kellett kicipalni a pa- 
pirczápát s jutalmul ő kapta a cápába rej­
tett eleven malaczot.

* A klarinétos halála. Csak
tegnap irtuk meg, hogy meghalt 
Budapesten az ország egyik kitűnő 
czigányprimása, Balázs Kálmán s ma 
már Debreczennek is van egy nép- 
zenesz halottja. A Ilácz Károly zene­
karának másod klarinétosa, az öreg 
Babos Mursi Sámuel meghalt. Az 
öreg életerős ember volt s G8 évet 
élt. Ezelőtt 9 hónappal nősült meg 
másodszor s rövid két napi betegség 
után hunyta örök álomra szemeit 
Munkás, szorgalmas és takarékos 
ember volt, úgyhogy családjának több, 
mint tízezer forint ér'ékü vagyont 
hagyott hátra. Babos Mursi Sámuelt 
ma délután 3 órakor temetik a Késes 
utczáról s a Várad utczai temetőben 
helyezik örök nyugalomra. Temetésén 
részt vesznek az összes czigány- 
zenekarok.

* A debreczeni termény és áruraktár 
részvény társaság tegnap tartotta meg a vá­
roshaza nagytermében 13-ik évi közgyűlé­
sét. — A nagyszámban megjelent részvé­
nyesek tudomásul vették az igazgatóság je­
lentését mely szerint a lefolyt 1899/900-ik 
évi üzletiév haszoneredménye 28,774 kor.
78 fillérből áll, melyből osztalék gyanánt 
részvényenként 16 korona fizettetik ki, miga 
tartaléktőke gyarapításhoz 9000 korona csa- 
toltatik. Ezek szerint a most esedékes 13-ik 
sz. szelvény a mai naptól kezdve a debre- 
czeni ipar és kereskedelmi banknál 16 ko­
ronájával már be is váltatik. Mivel a válla­
lat raktárai melyek jelenleg 100 ezer mé­
ter mázsa befogadási képességei bírnak, 
nem voltak kielégítők a bejelentett összes
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áruk befogadására. Hozzájárult e közgyűlés 
az igazgatóság ama indítványához, hogy egy 
15—20 ezer métermázsa árunak alkalmas 
uj raktár épitessék. Mayer Emil az igazga­
tóságnak és az ügyvezetőnek sikeres műkö­
désükért a részvényesek nevében köszöne­
tét szavazott. A sorrend szerint kilépő 2 
igazgatósági tag Bechert Manó és Dalmy 
Kálmán újra megválasztalak. Felügyelő bi­
zottsági tagok Boshlitz Arthur, Lalleer Mi­
hály és Lukács Ármin lettek. Pótfelügyelő 
bizottsági tag Taffer Ignácz lett.

Eljegyzés. Kovács József, fényes-litkei 
állomásfelvigyázó eljegyezte Szabó György, 
vasúti szivattyuőr kedves leányát, Erzsikét! 
Az eljegyzéshez a rokonok és jóismerősök 
őszinte szerencsekivánatai fűződnek.

* Dabreczenl kör Budapesten. Az őszi 
évszak beálltával, mikor is a társas körök 
általános felpezsdülése, megelevenülése szo­
kott következni, a „Debreczeni Kör“ veze­
tői sem vesztegelnek tétlenül. Élénken buz­
gólkodnak, hogy tagjaik számára élvezetes 
és szórakoztató klub életet teremtsenek. Eb­
béli tevékenységüket még a nyár folyamán 
sem szakították meg, sőt sikerült társas ki­
rándulások által a testületi szellemet és az 
összetartóság érzését csak ápolták, fejlesz­
tették. A küszöbön álló évad programja, 
a mi az állandó társas összejöveteleken kí­
vül kiesebb méretű házi hangversenyeket, 
irodalmi értéket és egy két nagyobb szabású 
tánczmulatságot ölel fel, nagyjában már ké­
szen van. Az előjelekből ítélve a minden 
réven megizmosodott ifjú kör eredményes 
évnek néz elébe. A kör ünnepélyes megnyi­
tása október hó 1-én less, a mely alkalom­
ból a vezetőség a következő felhívást bo 
cmtotta ki.

Tisztelt Tagtárs urak!
Zászlóbontásra, ébredése hívogatunk! 

Egy éves eredményes múltra tekintve visz- 
sza, az ősz beálltával büsske önbizalommal 
nyitjuk meg kapuinkat, hogy a múlt évben 
oly szépen virágzásnak indult körünket 
ujult erővel tovább fejleszezük.

A lefolyt óv tapasztalatai fényesen 
igazolták egyrészt azt, hogy körünknek 
rendeltetése van, másrészt, hogy e hivatását 
már a kezdet kezdetén is örvendetes módon 
eredményesen töltötte be. Minden erőnkből 
eddig is oda igyekeztünk és arra fogunk a 
jövőben is törekedni, hogy t. tagjainak ké­
nyelméről és szórakoztatásáról kellően 
gondoskodva, egyesületünk találkozója, gyü­
lekezési helye legyen a fővárosban élő dob- 
reczenieknek. Törekvéseink, terveink teljesülé­
sében és sikerültében most már annál is inkább 
bírhatunk, mert anyavárosunk, Debreczen 
szabad kir városa körünk védnökségét el­
vállalva, azt állandó évi segélyben részesíti, 
miáltal úgy erkölcsi, mint anyagi tekiutetek- 
ben gyarapodtunk. Egyesületünk helyiségei 
ML, Kerepesi ut 30, félemelet ez évben is 
minden hétfőn és vsütörtökön délután 2 
órától kezdve éjfélig állnak t. tagjainak 
rendelkezésére, hol is a társaskörök •— 
minden szórakozásait — megtalálhatjuk. 
Mint jelentékenyebb gyarapodást, érdemes­
nek tartjuk külön is megemlíteni, hogy két 
teljesen uj tekeasztalt sikerült szereznünk. 
Körünk ünnepélyes megnyitása október hó
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l-ón hétfőn lesz, mikor is este 8 órakor 
étlap szerinti társas vacsorát rendezünk. 
Kérjük t. tagjainkat, hogy ez estén, a ré­
gebbi hasonló alkalmak szokásához híven, 
minél számosabban szíveskedjenek részt 
venni, iömeges megjelenésünkkel bizouyit- 
suk, hogy lobogónkhoz hívek maradtunk ! 
Legyen ez este ragyogó kezdete méltán 
nagy reményekre jogosító későbbi pályafu­
tásunknak, a minek pezsgő életkedvvel 
indulunk elébe! Budapest, 1990. szeptem­
ber havában. Hazafias üdvözlettel a „Deb­
reczeni Kör“ elnöksége.

* Elveszett kulcsok. A főpiacz-téren 
tegnap egy kulcs csomó elveszett. A meg­
találó kéretik azt Vízvári Ignáezhoz József 
királyi herczeg utcza 12 sz. juttatni, hol 
illő jutalomban részesül.

_ * A kisiparosok és az ipartörvény re­
víziója. Hegedűs Sándor kereskedelmi mi­
niszter tudvalevőleg az ipartörvény revízióján 
dolgozik. Az ország összes czipész és csiz­
madia iparos testületéi föliratot intéztek a 
kereskedelmi miniszterhez, a melyben külö­
nösen az 1884-iki ipartörvénynek a követ­
kező módosításait kívánják: A 3. §-t oly- 
kópp kérik módosítani, hogy képesítéshez 
kötött ipart jogi személy no gyakorolhasson, 
47. §-éba azt kívánják fölvenni, hogy egy 
személy csak azt az iparágat űzhesse a 
jövőben, a melyhez képesítése van; továbbá 
iparigazolványt csak az illető ipartestület 
meghallgatására adjanak ki. Ezen kívül kí­
vánják még az ország összes czipész és 
csizmadia ipartestületei a mostani kereske­
delmi és iparkamaráknak külön választását, 
vagyis önálló iparkamarák létesítését.

egész idei termés a lángok martalékául 
esett. A lakosság nagy része koldusbotra 
jutott, mert biztosítva alig volt valami. A 
tűzvésznek emberélet is esett áldozatul. Fe­
hér János községi bíró felesége a lángok 
között lelte halálát. Már csak szénné égett 
holttestére bukkantak romok között.

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —
Irta: THAN GYULA.

(F olytatás.)

~ -IDEE.
Megégett gyermek Molnár Anna 11 eszten­
dős leány libákat őrzött a kerecseudi határ­
ban. Megéhezet s kukoriczát akart sütni, 

j Mikor megrakta a tüzet, a szél erősen fújt, 
j s a kis leány nem vette észre, hogy a tűz 
I a szoknyájába kapott, mely egy pillanat 

alatt lángra lobbant. A megrémült lányka 
sikoltással futott a falu felé, de alig haladt 
pár lépésnyire, az irtózatos fájdalomtól ösz- 
szerogyott. Mikorára odasiettek a munkások, 
a leány korommá égett.

Tanárok Eldorádója. Ennek a csodála­
tos czimnek a magyarázatát Belényesben, 
abban a csinos kis mezővárosban lehet meg­
találni. Mint tudósitőnk jelenti ugyanis, Pá- 
vel Mihály görög-kathólikus püspök az ot­
tani román főgimnázium tanárainak a ré­
szére házakat épített. Egy óriási telken, a 
város legszebb részén épülnek ezek a há­
zak és pedig minden tanárnak egy- egy tel­
jesen különálló, öt szobás ház. Ezekben 
fognak lakni a tanárok csaláojaikkal együtt 
b ezentúl nem fogják ismerni a házbéres 
negyedek kellemetlenségeit.gA csinos épüle­
tek, amelyek a jövő tavaszra elkészülnek, a 
mennyiben emelni fogják a kis város szép­
ségét, éppen annyira hirdetik a magyarság 
haladását.

Elhamvadt falu. Komlóaka községben 
— mint sátoraljaújhelyi levelezőnk távira- 
toza —• ma óriási tűzvész pusztított. Negy­
ven lakóház, harminczöt melléképület és az

, Bizony átbújtak az odún a fiatalok és 
utanok mászott Bábolnaynó is, ha nem 
akarta, hogy ott maradjon a rettenetes 
sötétségben.

Á nagyteremben Bártai átadta a gyer­
tyát Bábolnaynónk: ^

— Tessék tartani.
— Miért?

Mert én most mutatok valamit.
— Mit?
— Ezzel a revolverrel.
— Irgalmas Isten — sikoltotfa Bábol- 

nayne,^ a mikort a revolvert a kalauznak 
hitt Bártai kezében meglátta, — tegye el, 
tegye el, azt a mutatványt szívesen elen-’ 
gedem.

— De kedves mama, — szólt szelí­
den, csengő, kellemes hangján Irén, — 
mire való ez a félelem ? De csak hadd 
mutassa a bácsi, a mit akar.

— De nem félsz ?
Féljek akkor, a midőn itt van mel­

lettem Andor, az ón édes Andorom?.. . 
Nem. Bátrabb vagyok, mint valaha!

És szelíden simult Andorhoz, aki gyön­
géden karolta át és szerelmesen nézett szép 
menyasszonyára.

Bártai látta ezt. Látta és megdobbant 
a szive.

, — Hát csakugyan szereti ? — gondolta 
magában — ragaszkodik hozzá, mellette 
érzi magát boldognak... Ah mint gyűlölöm, 
mint megvetem mindnyájukat. Széttörték a 
szivemet, Ezért le kell velük számolnom. 
Mivel is szerezhetnék mással nyugalmat az 
ón felzaklatott szivemnek, mint azzal, hogy 
elpusztítom őket. Az a tudat, hogy nincse­
nek az élők között, visszaadja szivem nyu­
galmát. A sors megelégelte szenvedésemet, 
a módot, az alkalmat megadta ahhoz, hogy 
tervemet, ^ szándékomat végrehajthassam. 
Kitűnő modot adott. Itt pusztulnak el ezen 
a borzalmas helyen. Rólam nem tudja senki 
hogy ki vagyok. Elmehetek utamra, soha 
senki se fogja még csak sejteni sem, hogy 
reszem van az ő eltűnésükben. Milyen szé­
pek, milyen fiatalok...

... Hogy resiketnek a boldogságért. 
Paradicsomi életet gondoltak és ime a po­
kolba jutottak.... Ha tudnák... Módom 
lenne már most, egymásután elpusztítani 
őket, de az nagyon szép halál lenne, gyor­
san, minden szenvedés nélkül pihennének 
meg. Nem... Nekem ennél jobb tervem 
van ... Ébredjenek a tudtára, hogy meg 
kell nekik halni, hogy nem juthatnak többé 
a földre soha. .. Maradjanak itt ótlen-szom- 
jan .. Ez lesz a legfőbb ördögi terv ugyan, 
de hát ilyen illik a pokolhoz.

Erre fölemelte revolverét és lőtt.
Ezerszeresen viszhangzott.
— Brávó ! Nagyszerű ! kiáltották és 

még Bábolnaynó is sietett elragadtatásának 
kifejezést adni.

És most móltoztassansk utánam 
jönni, elvezetem önöket n paradicsomba.

(Folyt köv.j
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SZIMjAP.
Ma hétfőn, „A“ bérletben.

Áffrtórateolsa
1900 október 2

Operett 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Hcliodorus, bűvész- - Sziklay M.
Aspázia, leánya — — F. Kállay L.
Antónia, herczegnö — Bőéi Ella
Marcus Pomponius Róma főpolg. ifj. Szathmári 
Arc.hias, szobrász — — Karacs Imre.
Dioméd, görög rabszolga — Környei.
írisz, Antónia rabszolganője Sárosi Paula. 
Alelanopis - - Szigeti L.

Holnap kedden, „B“ bérletben

Közönyt közöny nyel.
Vígjáték 5 felvonásban.

Ipni hirdetések.
jy** **éig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban3 
I őtér, Biedermann-palota,

Állást keresők
ÓB

munkaadók,
vevők és eladók,

bérlők
és

Toórt) ea cLóIc
és mindazok, akik a nagy közönség köró- 

bői keresik az érdekelt feleket,
ixiroLessenelc

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

Öl* Újdonság

Férfi ruhák /s >7'^1 trt kr, es feljebb 
úgy férfiruhák átalakítását a legolcsóbb árak 
mellett eszközölnek HUBAY és Fii férfiszabók 
és ruha tisztítók. Szent Anna-u. 3.

velez női ruhakelmék-
. w ben nagy választók, igen
jutányosán ceszerozhetők Márton Gyula női 
08 divatüaletében, Bika szálloda mellet.

Elek András leptazfti. ,rphatisz-_ fitó es javító intézete
Debreczen, Egyház-tér 3 szám ; női és férfi 
ruha tisztítást jutányosán eszközöl.

2 fia till hónaP°8) tiszta fajú Foxter- 
rieur kutya feerv nár) eladó 

Lzim a kiadóhivatalban.

MiHAlOVITS télé

(egy pár) eladó.

P ranczia, angol és n^met
ek mellett 
nyelvmos-

i-u. it. sz.

Lajos

7 ö ‘'ul'llOII
nyelv ta"i,ását 8Zerény feltételek mellett

„ vállalja egy gyakorlott nvelvmes- 
lerno. Czim : Battyányi-u. 3. sz

Tóth asztalos műhelye 
•' Szóchényi-utcza

27 Elfogad disz és mii bútorok elkószité- 
set irodai es bolti berendezéseket, úgyszintén 
bútortisztításokat jutányos áron.

Deutsch fgnácz tffrfi szaM «zTete
... , -r , p irohnor- szálloda

epule . Valódi bel- és külföldi gyapjú szöve­
tekből készít öltönyöket olcsó árban.

Neubauer János |.íienczi“ser w«
Bika szállodává

zömben, ajanlja uj javított ruganyos aczóli 
sodrony ágybetéteit s a meglazultakat át 
alakítja.

-

V, v • -T.;

ÍXT9

A V^v j.

55 V5«

Arczszépitő *

te

Segéd füszerszakmábói
ügyes dotaillista alkalmazást nyer Deutsch 
Lajos füszerüzletóbon.

Női és férfi kalapok ^Btfeaét
újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zacllnr Sámuel kalapos mester.
I uicz u. Biodermann-palota, az udvarban.

Friss sertés hús Zflirnnk vaI0
kapható: Somogyi Gyulánó henteslél^Csapó- 
uccza 4. sz. 1

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utc

Glazé-keztyük 1;

|- mosása javitás-
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza^Sm. ^

terfia-u. 37.
tisztítását juiánvo- 
áron vállalom. Pó-

I Pártoljuk a hazai ipart! !

A Harmat-Gréme a legjobb arczszépitő s kézbőr- 
ápoló kenőcs, m-íy üdévé, puhává, fohérrA 
teszi az aroz bőrét.

A Harmat Cróm 2 sem ólmot, bem higanvt nem 
tartalmaz s telje en ártalmatlan hatású.

A Ha-mat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Créme mm toszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Crámo kiváló jó hatású mindennemű 
borbajoknál ; pattanások s inites-erok (bőr- 
atkák) elmulasztására, napégette » szó.t-ifuds 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsiru.au,habazuiü, jó illatú
A n,.™r»Zcen5cs 6gy téffelyér eL: ára egy korona
A Harmat Szappan, mely a Oréme hatásai fokozza 

darabonként 35 kr ^
Főraktár a készítő MIHALOV1TS I. eryóny. 

szerésznél Debreczenben.
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Első debreczeni

fésiigyár
$Ca,aüis.-uícza 15. stsAtuu

Ajánlja a legjobb ökör- és 
bivaly-szaruból készített fésű­
iből dúsan berendezett raktárát 
a n. ó. közönség szives megtekintését.

Készít továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

f

Ugyanitt egy a erépke- 
/,elésben teljesen jártas — 
magyar illetőségű szakember 
azonnal alkalmazást nyer.

5?
S
urQ

g«
,Q
■s.
I«3\S 
El .2

egry kiló finom

csemege szőllő
3—4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai
czógnél.

Debreczen, Tisza-palota.

Köntsek 
f»ezu füszerüzlotóbon. 

október 4-ig személyesen
Pénztárosul) felvétetik
Írásbeli ajánlatok 
adandók át.

Veszek ,ÓC8ka Vft8!,t> mi,iden fftj fémetp;„ „ „„ legmagasabb árban Klein Jakab
1 íacz-u, 26., nagytrafik udvarban.

100 drb !|as.z:""ii vaió ákáczfh

iTisHilizilitoEMT

; ,,wv' UK
eladó. Ért. : Varga u. 43.

HIED
te-f' jutányos áron 
felvétetdBli a kladúMiatalban, liléi Bledaim-p,

smsmsmsismmi

CZICZÓ LAJOS
12.

ko

D“br””"’ 19“- . ,ír„.

czipósz. Debreczen Piacz-utcza 
Stenczinger ház.

Ajánlja dúsan berendezett
Saját készitményű

czipő raktárát. A közelgő őszi idényre 
nagy választékban vannak raktáromon

Spoi, gyermek czipők valamint 
lovagló, vadász csizmák, viz- 
aauan valódi orosz bagaria bőrből

különösen figyelmébe aj álom az iparos 
és munkás uraknak, házilag felügye- 
leteni alatt készített erŐS, munkás 
CZipoímet, melyeket a lógj után yosabb 
árban felelőség mellett bocsátók a 
nagy ér. köz. rendelkezésére. 

Megrendeléseket a legrövidebb idő 
alatt, »legújabb divatszerint készítők, 

Cr oő különlegességemet a nagy ó. 
közö ég figyelmébe ajánlva.

IIaradiam tisztelettől fonti
■BIHII1 Ilim nil III il«
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